

# 天和核心舱成功发射 中国空间站建造全面开启

我国29日在海南文昌用长征五号B遥二运载火箭成功将空间站天和核心舱送入预定轨道,中国空间站在轨组装建造全面展开。

这是中国空间站建造阶段的首次发射。

中国空间站以天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三舱为基本构型。天和核心舱是空间站发射入轨的首个舱段,也是目前我国自主研制的规模最大、系统最复杂的航天器,起飞质量22.5吨。

“天和核心舱主要用于空间站统一控制和管理,具备长期自主飞行能力,可支持航天员长期驻留,开展航天医学、空间科学实验和技术试验。”航天科技集团五院空间站任务总指挥王翔说。

浓云密布之下,乳白色的长征五号B遥二运载火箭愈显高大挺拔。

“15分钟准备!”11时08

分,发射任务01指挥员廖国瑞的口令响彻文昌航天发射场。

中国文昌航天发射场是我国唯一的滨海发射场,去年以来成功完成我国首次火星探测、嫦娥五号等重大航天发射任务。“目前,发射场已经具备持续执行高强度航天发射任务的能力。”西昌卫星发射中心人力资源部主任赵新说。

“10、9……3、2、1,点火!”11时23分,伴着隆隆巨响,长征火箭托举着天和核心舱拔地而起。

这是长征五号B运载火箭的首次应用性发射,也是2020年5月5日成功首飞后的第二次飞行。

长征五号B是专门为我国载人航天工程空间站建设而研制的一型新型运载火箭,是我国目前近地轨道运载能力最大的新一代运载火箭。航天科技集团一院长征五号B运载火箭系统总设计师李东说:“发射载

人空间站舱段,只有长征五号B运载火箭能够胜任。”

约494秒后,舱箭成功分离。天和核心舱准确进入预定轨道,发射任务取得圆满成功!

“这次发射任务成功,标志着中国空间站在轨组装建造全面展开,为后续关键技术验证和空间站组装建造顺利实施奠定了坚实基础。”中国载人航天工程办公室主任郝淳表示。

根据计划,天和核心舱将先后迎接天舟货运飞船和神舟载人飞船的访问,关键技术验证后与问天实验舱、梦天实验舱实施交会对接,完成空间站三舱组合体在轨组装建造。

1992年,党中央作出实施载人航天工程“三步走”发展战略,目前已实现11名航天员共14人次太空飞行和安全返回,圆满完成第一步、第二步全部既定任务。

据新华社



## 预计“五一”假期全国客运量将达2.65亿人次 五一假期免收小型客车通行费



29日,交通运输部召开新闻发布会称,预计“五一”假期客流总体规模和日均运输强度将比清明假期有所提高,预计“五一”假期全国客运量2.65亿人次,日均5304万人次。

根据国务院有关通知,2021年“五一”假期,全国收费公路继续免收小型客车通行费,具体范围是7座及以下(含7座)小型客车,具体免费时段从5月1日0时—5月5日24时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,

高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

交通运输部新闻发言人孙文剑介绍,“五一”假期客流具有以下特点:

一是从客流总量看,客流量持续上升接近2019年水平。2.65亿人次,较2020年同期上升120.1%。

二是从时间分布看,客流呈现“两头高、中间低”态势。出发客流将集中在假期首日,出现客流高峰,约为5790万人次,比2020年(2684万人次)上

升115%,比2019年(5461万人次)上升6.0%;客流返程集中在假期最后一日,规模稍低于首日。预计全国高速公路易发生拥堵缓行路段主要有:G1京哈高速河北唐山段,G4京港澳高速河南新乡、郑州段,G15沈海高速江苏南通、苏州段,广东深圳段等;预计易发生拥堵缓行的收费站主要有:G4京港澳高速湖南长沙雨花收费站,G25长深高速杭州南收费站,G1503上海绕城高速上海高东收费站等;流量大的服务区主

要有:G1京哈高速河北秦皇岛卢龙服务区、唐山滦县服务区,G3京台高速山东济南服务区,G15沈海高速浙江宁波南岸服务区等。

三是从空间分布看,中心城市与部分中小城市出行需求较大。预计热门中心城市为上海、北京、广州、深圳等地。随着我国高速公路网给中小城市赋能,扬州、舟山、北海、敦煌、恩施等中小城市也成为了热门目的地。从第三方平台“五一”假期旅游产品预订情况看,约七成用户选择跨省出行;租车订单量较2019年显著增长,增幅达126%,且九成订单为跨省出行。

在路网运行方面,交通运输部预计今年劳动节假期首日流量有望突破6000万辆,达到历史新高。今年劳动节假期,预计全国高速公路网日均流量5250—5450万辆。

为保障“五一”期间人民群众安全、便捷、舒适出行,交通运输部将抓好安全生产,加强疫情防控,提升服务质量,强化保通保畅和应急值守。也借此机会提醒广大旅客,在出入客运场站、乘坐各类公共交通工具的时候,做好防护举措;提前做好出行规划,尽量错峰出行。当然还要关注出发地和目的地防疫防控要求,避免影响出行。

据央视新闻

## 反食品浪费法通过

十三届全国人大常委会第二十八次会议29日表决通过反食品浪费法,自公布之日起施行。弘扬传统美德、保障粮食安全,防止食品浪费从此有法可依!

据新华社

## 教育部要求尽快查明北流幼儿园案件原因

记者从教育部了解到,广西北流幼儿园持刀伤人事件发生后,教育部立即指导广西壮族自治区教育厅会同相关部门全力救治受伤师生,尽快查明案件原因,严肃追究相关责任;并会同公安部第一时间派员赴案发现场督促做好善后处置工作。教育部强调,各地各校要切实提高政治站位,深刻认识维护学校安全、学生安全的极端重要性。对工作不到位,造成安全事件多发频发的单位和个人,要严肃追责问责,决不姑息。

据新华社